Stufe — Mittel — AB 1

1. Lésungsvorschlag:
geg.: Kapital: 12.500,00 €;
ges.. Kapital + Zinsen
LGs.: Kapital: 12.500,00 €
Zinssatz: 734 % 2 7,75 %
Laufzeit: 5 2 Monate 2 165 Tage
100 % 2 12.500,00 €
7,75 % & X

Zinssatz: 7 3% %;

Laufzeit: 5 2 Monate

7,75 % - 12.500,00 € : 100 % = 968,75 € (Jahreszinsen)

360 Tage 2 968,75 €

165 Tage &2 x

165 Tage - 968,75€ : 360 Tage) =444,010417 €
12.500,00 € + 444,01 € = 12.944,01 €

= 444,01 € (Zinsen fir die Laufzeit)

Antw.: Der Schreibwarenhdndler muss nach Ablauf des Kredits insgesamt 12.944,01 € zuriuickzahlen.

2. Lésungsvorschlag:
geg.: siehe Tabelle bei Losung Menge Bezugpreis je Gesamtpreis
ges.: Durchschnittlicher Bezugspreis je Kilogramm Kilogramm
LOs.: ————mmmmmm >
75 kg *« 0,97 €/kg = 72,75 €
245,60 € : 240 kg =1,023333 € 50 kg * 1,01 €/kg = 50,50 €
=1,02¢€ 30 kg 1,07 €/kg = 32,10 €
Antw.: Der durchschnittliche Bezugspreis fiir
1 Kilogramm Orangen betrug 1,02 €. 40 kg * 1,03 €/kg = 41,20 €
45 kg * 1,09 €/kg = 49,05 €
240 kg 245,60 €
3. Lésungsvorschlag:
geg.: Kapital: 1.250,00 €; Zinssatz: 6,8 %; Mahnkosten: 6,50 €
ges.. t, Z, Gesamtbetrag Dreisatz
Los.: t=15+ 30+ 20 = 65 Tage ebenso
K.p -t 1.250,00 € - 6,8% - 65 Tage moglich!
Z-= = = 15,3472 € = 15,35 €
100 - 360 100 % - 360 Tage

1.250,00 € + 15,35€ + 6,50€ =1.271,85 €

Antw.: Es werden dem Kunden 1.271,85 € in Rechnung gestellt.

4. Losungsvorschlag:

geg.: Kapital: 5.650,00 €;
ges.:  Zinssatz
Los.: Kep -t

Verzugszinsen: 103,58 €;

Tage: 55

5.650,00 € - p - 55 Tage

Z= 103,58 €=
100 - 360

103,58 € = 8,6319444 . p
11,99729 =p
~12=p

Antw.: Der Lieferer rechnet mit einem Zinssatz von 12 %.

100 % - 360 Tage

/ : 8,6319444



